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Podgorica, 13.05.2019. godine
lzvještaj sa javnih konsultacija
sa pregledom prihvaćenih i odbijenih predloga nevladinih organizacija na Nacrt sektorske analize za utvrđivanje predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta u 2020. godini (društvena briga o mladima)

Na osnovu člana 79 Zakona o državnoj upravi („Službeni list CG", br. 78/18) i člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list Crne Gore", broj 41/18), a u vezi člana 32a Zakona o nevladinim organizacijama, Ministarstvo sporta i mladih je dana 16.04.2019. godine uputilo Javni poziv zainteresovanoj javnosti da se uključi u konsultacije u cilju sačinjavanja Sektorske analize za utvrđivanje Predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i prograrma nevladinih organizacija iz državnog budžeta u 2020. godini u oblasti društvena briga o mladima i dostavi svoje inicijative, predloge, sugestije i komentare u pisanom i elektronskom obliku.
Postupak konsultovanja je trajao 15 dana od dana objavljivanja Javnog poziva, tj. do 3. maja 2019. godine. U toku trajanja javnih konsultacija, inicijative, predloge, sugestije i komentare na Nacrt sektorske analize, blagovremeno je dostavilo:

1. NVO „Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore — UMHCG", Podgorica 
                              Pregled dobijenih inicijativa, predloga, sugestija i komentara

NVO „UDRUŽENJE MLADIH SA HENDIKEPOM CRNE  GORE“ 
g-đa  Aleksandra Pavićević, izvršna direktorica

Predlog 1: Smatramo da u odjeljku 2.1 Nacrta sektorske analize treba prepoznati i nevladine organizacije koje se bave mladima i omladinskom politikom i to u dijelu prioritetnih potreba, tački .:2. Organizovanje aktivnosti za mlade u omladinskim klubovima/centrima, sa fokusom na aktivnosti koje pospješuju učešće mladih, iz razloga što omladinski klubovi/centri nijesu u dovoljnoj mjeri pristupačni mladima s invaliditetom.

Nedovoljan broj tumača za znakovni jezik, nepristupačni formati, nepostojanje lako razumljivog formata, nepristupačne sale i toaleti dovode do isključenosti mladih s invaliditetom da učestvuju u aktivnostima u omladinskim klubovima/centrima. S druge strane, nevladine organizacije koje se bave mladima s invaliditetom su u mogućnosti da obezbijede pristupačnost i na taj način bi pospješile učesće mladih s invaliditetom u svim aspektima društvenog života, kao i planiranju i sprovođenju omladinskih politika. U tom segmentu, pored afirmisanja rada u omladinskim centrima, što svakako smatramo važnim, ipak rad za mlade ne treba ograničiti u dijelu podrške NVO, jer bi većina mladih s invaliditetom i dalje ostala isključena. Zbog navedenog, srnatramo važnim istaći NVO koje se bave mladima s invaliditetom u odjeljku 3.1. analize gdje se navodi opis doprinosa NVO.
Predlog je prihvaćen i uključen u oblast 2.1, tačka 2: Koncept omladinskih centara/klubova i tačka 3: Rad sa mladima, kao i u oblast 2.3 na način što su:
-  nevladine organizacije koje se bave mladima koji su u riziku od diskriminacije i socijalne isključenosti, uključujući i organizacije koje se bave mladima sa invaliditetom, prepoznate kao subjekti koji daju svoj doprinos u rješavanju problerna identifikovanih pod tačkom 2.1 i 
- ostali subjekti omladinske politike, uključujući i nevladine organizacije koje sprovode omladinsku politiku prepoznati u oblasti pružanja podirške u obukama stručnog kadra koji radi sa mladima i za mlade.
Predlog 2: U Nacrtu sektorske analize, u dijelu opisa problema "naš cilj je i doprinos izgradnji i njegovanju društvenih vrijednosti kod mladih, podrška razvoju društva putem različitih oblika aktivnosti i rad na stvaranju uslova za jednako učešće u svim aspektima društvenog života mladih sa invaliditetom, pripadnika nacionalnih manjina i drugih lica i društvenih grupa koje mogu biti u riziku od diskriminatornog postupanja" smatramo da treba dopuniti, na način „naš cilj je i doprinos izgradnji i njegovanju društvenih vrijednosti kod mladih, podrška razvoju društva putem različitih oblika aktivnosti, pružanje podrške za uživanje ljudskih prava i sloboda na jednakim osnovama s drugima i rad na stvaranju uslova za jednako i puno učešće u svim aspektima društvenog života, te izjednačavanja mogućnosti i za mlade s invaliditetom, pripadnike nacionalnih manjina i druga lica i društvene grupe koje mogu biti u riziku od diskriminatornog postupanja". Predložene izmjene su u skladu sa konceptom ljudskih prava koji podrazumijeva obavezu države, ali i drugih subjekata da obezbijede izjednačavanje mogućnosti, odnosno stvore uslove za jednako uživanje ljudskih prava od strane svih građana. Mladi s invaliditetom su od pojedinih subjekata često uključeni na način koji ne podrazumijeva jednako postupanje s drugima, izjednačavanje mogućnosti i podršku za samostalno odlučivanje, već se vrlo često svodi na aktivnostima i radu za njih i u njihovo ime, ili bez konsultacija i uvažavanja mišljenja mladih s invaliditetom. Projekti koje će finansirati Ministarstvo sporta i mladih iz državnog budžeta ne bi smjeli ostaviti prostora takvim aktivnostima.

Predlog je prihvaćen i uključen u oblast 2.1 u dijelu opisa problema na način kako je predloženo od strane organizacije koja je dostavila predlog.

Generalni direktor Direktorata za mlade
              mr Nenad Koprivica

